

# 漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报  
中共漯河市委主管主办  
漯河日报社出版

2023年2月27日  
星期一 农历癸卯年二月初八  
今日8版 总第8661期

国内统一连续出版物号:CN 41-0014  
邮发代号:35-53  
投稿信箱:lhrb001@163.com  
网址:http://www.lhrb.com.cn

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕省委“两个确保”奋斗目标、“十大战略”重要部署，全方位推动高质量发展，奋勇争先担使命，更加出彩当前锋，为全面推进现代化漯河建设不懈奋斗。

## 新时代 新征程 新伟业

抓项目抢开局拼发展

# 全市上半年重点项目集中观摩评价活动举行

本报讯(记者 李丹)2月23日至24日上午，市委副书记、市长秦保强带队到各县区(功能区)，对全市重点项目实地集中观摩评价，全面贯彻落实全省第七期“三个一批”项目建设活动会议精神，坚持“项目为王”理念，以“开局就是决战、起步就是冲刺”的精气神，推动各县区各部门相互学习借鉴，以项目建设的实效确保实现“开门红”“全年红”。

秦保强带队入园区、下工

地、进车间，听取各县区重点项目谋划建设和项目概况、工程进度、投资强度、项目前景、产出效益等情况汇报。他鼓励企业乘势而上加快建设步伐，抓住当前发展势头优化产业布局，打造产业集群发展新高地，以更快速度、更高质量抢占市场。做实做好项目前期工作，科学高效利用土地资源，全力做好项目建设的土地要素保障，以高效土地利用支撑高质量发展。聚焦产业链补链强链，依托链主集聚式招

引培育项目，做强转型产业存量，做优新兴产业增量，全力推动重点产业链持续增强集聚效应，吸引更多产业链企业入驻新型产业园区。坚持高起点谋划、高水平建设专业园区、特色园区，逐步从粗放型标准厂房向集约型、精细化、定制化园区转变，高效率运营，高标准管理，提高厂房入驻率、使用率，力求园区规划、定位与当地主导产业、特色产业一致，形成规模效应、彰显产业特色，加快构建产

业生态圈。持续优化营商环境，让企业来漯发展信心更足、活力更强、成效更好。大家纷纷表示，近年来市委、市政府坚定不移践行“项目为王”理念，一批含金量高、新量高的大项目好项目持续落地，为漯河高质量发展提供了坚实支撑。只要严格按照省、市工作部署要求，坚持把项目建设作为发展的主抓手，围绕提升项目生成能力、前期工作能力、对上争取能力、招商引资能力和落地实施

## 秦保强会见统一企业(中国)投资股份有限公司刘启台一行

本报讯(记者 王建军)2月24日，市长秦保强会见统一企业(中国)投资股份有限公司公共事务室总经理刘启台一行。秦保强对刘启台一行的到来表示欢迎，并简要介绍了漯河市的经济社会发展情况。他说，近年来漯河保持了良好的发展态势，中原食品实验室的挂牌运营赋予了食品产业创新发展的强大动

能，希望企业在现有合作的基础上，不断加大研发投入，推出新产品、引领新消费、谋划新项目，实现规模壮大、行业领先，助力地方经济加快发展。刘启台表示，企业将充分发挥自身优势，持续深化双方合作，进一步扩大在漯河投资项目布局，实现互利共赢，共创美好未来。市领导周剑参加会见。

## 抓项目 拼经济

2月24日，颐海食品复合调味料海底捞火锅底料生产车间正在加紧生产。位于临颖县的颐海食品复合调味料项目，总投资50亿元，占地292亩，年产复合调味料达40万吨。该项目全部建成后，将成为国内规模最大、工艺最先进的复合调味料生产基地，并将带动本地优质辣椒订单种植10万亩。

本报记者 胡鸿丽 摄



## 我市首条快速公交K1 今日投入运营

本报讯(记者 齐国霞)2月26日，记者从市公交集团了解到，为了缓解市民在早高峰出行时遇到拥堵致使通行缓慢的问题，我市推出首条快速公交——K1，并于2月27日投入运营。

市公交集团相关负责人告诉记者，公交车站点多，非常便利，因此乘坐公交车出行是许多市民的首选。但美中不足的是在出行高峰时段，有的市民上班或办事需要赶时间，眼看着公交车“走走停停”，心里十分着急。市公交集团听从民意、顺应民心，决定开通我市首条出行高峰时段的快速公交。

据介绍，快速公交线路K1属于“大站快车”性质。“大站快车”主要是指某条公交线路中的部分车次不再经停每个公交车站，而只经停该线路少数客流较大的车站。K1快速公交线路的始发站是高铁西站，终点是人民东路的中医院。运行时间从早上

6:50至7:20，12台公交车双向对开。每间隔5分钟发一班车，全程约11公里，车辆在路上的运行时间预计为35分钟。

K1快速公交的上行经停站点：高铁西站—市民之家—市交通局—体育场—人防办—漯河大学—丁湾—人民路五一路口—人民商场—火车站—三五一—市中心医院(11站)；下行经停站点：市中心医院—三五一—火车站—人民路丹尼斯—电商中专—丁湾—漯河大学—人防办—体育场—市交通局—市民之家—高铁西站(11站)。

市公交集团相关负责人表示，目前K1快速公交是试运行阶段，未来会根据市民实际出行需求延长营运时间、增加班次和其他快速公交线路等。今年，市公交集团还将开通夜班线路、微线公交线路和定制公交线路等，以满足更多群众的出行需求。

## 雷锋精神永放光芒

罗平

今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。近日，习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出重要指示强调，深刻把握雷锋精神的时代内涵，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

雷锋，一个名字，一种精神，一座丰碑，在几代中国人心中留下了深深的印记。60年来，学雷锋活动在全国持续深入开展，雷锋的名字家喻户晓，雷锋的事迹深入人心，雷锋精神滋养

着一代代中华儿女的心灵。雷锋精神是一面永不褪色的旗帜，是一座永放光芒的灯塔。实践证明，无论时代如何变迁，雷锋精神永不过时。

“人的生命是有限的，可是，为人民服务是无限的。我要把有限的生命，投入到无限的为人民服务之中去。”这与我们党“为人民服务”“做人民的勤务员”是一脉相承的。2021年9月，党中央批准了第一批纳入中国共产党人精神谱系的伟大精神，雷锋精神被纳入其中。雷锋

是时代的楷模，雷锋精神是永恒的力量。精神的力量是无穷的，榜样的力量也是无穷的。在雷锋精神的感召下，神州大地涌现出一批批学雷锋的先进典型、道德模范、感动中国人物等，产生了广泛而深远的社会影响。新时代与雷锋所处的年代情况不同、挑战不同，但战胜挑战、赢得胜利所需要的进取锐气没有变，所展现的雷锋精神没有变。

雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为。雷锋精神体现了中华民族的传统美德，顺应了

社会进步的时代潮流，是中华民族宝贵的精神财富，是社会主义核心价值观的生动体现。在我们创建全国文明城市的过程中，“志愿红”成为一道亮丽的风景。广大志愿者立足新时代、展现新作为，弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，以实际行动书写新时代的雷锋故事。新征程上，我们要深刻把握雷锋精神的时代内涵，不断发展壮大学雷锋志愿服务队伍，让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风，把雷锋的名字永远写在春天

里，镌刻在人们心灵中，让雷锋精神代代相传。

奋斗新时代、奋进新征程。大力弘扬雷锋精神，就要做雷锋精神的忠实传承者和社会主义核心价值观的模范践行者，把崇高的理想信念和道德品质追求融入日常的工作生活中，在自己岗位上做一颗永不生锈的螺丝钉，自觉服务社会、服务人民，以向上向善的实际行动书写新时代的雷锋故事，在全社会形成人人学雷锋、人人做雷锋的生动局面，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒!



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端  
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号

## 一次机制创新引发“蝴蝶效应”

——我市探索建立“周交办、月讲评”工作机制纪实(上)

编者按：一分部署，九分落实。如何抓落实？破题、解题，头绪纷繁。近年来，市委、市政府围绕全省“奋勇争先、更加出彩”排头兵，在全省率先探索建立“周交办、月讲评”工作机制，引领各级干部在攻坚一线争先进，在转作风、提效能中狠抓落实，充分激发全市干事创业活力，牢牢抓住发展“牛鼻子”，激发发展新动能，跑出漯河“加速度”。

■本报记者 张晓雷  
通讯员 张志华  
一只蝴蝶扇动一下翅膀，可能会在千里外引发一场风暴。一项创新工作机制的实行，亦能

引起高质量发展的全面起势、快速成势。

2021年7月，我市开始实行“周交办、月讲评”工作机制。不到两年时间，这个创新工作机制以纲举目张、响鼓重锤之力，牢牢抓住全市中心工作、各项大事要事，以“钉钉子”的韧劲日拱一卒、善作善成，压茬推进、久久为功，虽然面临外部环境复杂严峻和国内疫情冲击带来的经济下行压力，全市高质量发展态势仍稳中有进、进中提质，“漯

河速度”成为新时代发展的鲜明标识。

2021年，我市地区生产总值、固定资产投资、社会消费品零售总额增速全省第一，财政收入增速全省第二。2022年，我市生产总值增长5.2%、增速全省第二，第一产业同比增长5.4%、增速全省第三，第二产业同比增长7%、增速全省第四，第三产业同比增长3.6%、增速全省第三，全市规模以上工业增加值同比增长7.1%、

增速居全省第四，全市规模以上工业增加值同比增长5.2%、增速居全省第四……

探究持续“加速跑”的原因，得从一次会议说起。2021年7月12日上午，市委、市政府3号楼二楼西会议室人头攒动，市委、市政府重点工作第一次周交办会议在此正式召开。“周交办的意思就是市委、市政府领导每周向县区和市直部门交办一次重点工作。会上，各县

区、各有关市直部门‘一把手’都要围绕近期市委、市政府重点工作，结合单位实际报进度、说打算。”市委、市政府主要领导在会上强调。

“会议上，很多‘一把手’对这个形式新颖的会议感到十分新

鲜。大家汇报完本单位工作后，现场认领了分管领导交办的任务清单。”市委政法委常务副书记张打算说。

“没想到领导交办得这么详细，还明确了任务完成时限，听完就明白这周该干啥、该抓

啥。”谈起第一次参加周交办会议的感受，市农业农村局局长罗静印象颇深。她记得，当时分管副市长分别就全市农田水利设施排查整改和高标准农田建设、农村户厕改造工作对市农业农村局进行现场交办，会议开完后她迅速将交办清单逐项细化，交给分管领导和业务科室落实。

每一次成功的创新都不是一朝一夕的偶然，而是靠“摸着石头过河”的魄力和韧劲蹚出来的。

(下转02版)

## 新发展理念 引领漯河高质量发展